

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Акатъевой Альбины Салаватовны «Клинико-патогенетические особенности различных вариантов тяжелой преэклампсии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Преэклампсия (ПЭ) - возникает в 2-8 % беременностей и не имеет тенденции к снижению. Несмотря на пристальное внимание к проблеме этого грозного осложнения беременности точные причины и механизмы развития ПЭ до конца не ясны, возможно, это связано с тем, что ПЭ является конечным клиническим проявлением различных по своей природе состояний. В литературе последних десятилетий появились данные о разделении ПЭ на раннюю (развившуюся до 34 недель беременности) и позднюю (развившуюся после 34 недель беременности) в зависимости от времени манифестации клинической симптоматики. В настоящее время современные исследователи детально изучили различные аспекты, но патогенез ПЭ остается не вполне ясным, возможно, это связано с тем, что большинство исследований посвящено изучению плаценты, плацентарная площадка же исследована в единичных работах, в которых не сопоставлялись ранняя и поздняя формы ПЭ.

Актуальность исследования Акатъевой А.С., посвященного вопросам выявления клинико-патогенетических особенностей ранней и поздней тяжелой ПЭ, не вызывает сомнений.

В автореферате автором подробно изложены предпосылки, которые послужили основанием для выполнения данной работы.

В автореферате диссертационной работы Акатьевой А.С. рассматриваются: клинико-анамнестическая характеристика пациенток с ранней и поздней ПЭ, особенности течения и исходы беременности при ранней и поздней ПЭ, их сочетании с СЗРП, результаты морфологического и иммуногистохимического исследования, а также особенности экспрессии микро РНК 34 в ткани плацентарной площадки, проведен многофакторный анализ, представлен фрагмент плацентарного звена патогенеза различных вариантов тяжелой ПЭ. Четко сформулирована цель исследования. Для реализации поставленной цели диссертантом определены задачи исследования, которые раскрывают основные направления работы.

Диссертация выполнена на достаточном клиническом материале, всем беременным проведено общеклиническое и акушерско-гинекологическое обследование, дана подробная клиническая характеристика обследованных. Кроме того проведен сравнительный анализ полученных результатов у женщин с ранней и поздней ПЭ, осложненной и неосложненной СЗРП. В полученных образцах ткани плацентарной площадки определена экспрессия следующих маркеров: CKW+, SMA, Vimentin, CD 34+, VEGF, VEGFR, IGF, IGFR, HIF-1 (DAKO) и детекция микроРНК 34а.

Детально исследованы преморбидный фон, особенности семейного и собственного анамнеза с акцентом на наличие сердечно-сосудистых заболеваний, тромботических состояний, заболеваний почек, ожирения, сахарного диабета, заболеваний щитовидной железы, наличие ПЭ в анамнезе у повторнородящих, гинекологические заболевания, особенности менструальной и репродуктивной функций.

Автореферат написан в традиционном формате, содержит все обязательные разделы, включая актуальность, цель и задачи исследования,

научную новизну и практическую значимость, выводы, практические рекомендации, приложение и перечень печатных работ автора.

В ходе проведенного проспективного исследования 150 беременных были получены новые данные, продемонстрировавшие, достоверные клинические и патоморфологические данные, свидетельствующие о наличии двух вариантов тяжелой ПЭ. Автором доказана, целесообразность разделения тяжелой ПЭ на два клинических фенотипа: раннюю и позднюю ПЭ, что в дальнейшем будет способствовать более четкой акушерской тактике и направлено на улучшение акушерских и перинатальных исходов. Объем представленного материала является достаточным и позволяет говорить о достоверности сделанных выводов.

Результаты в достаточном объеме и наглядно иллюстрированы диаграммами и рисунками, что облегчает восприятие материала.

При выполнении работы автором были использованы современные высокоинформативные методы обследования, а выполненная на высоком научном уровне статистическая обработка полученных результатов обеспечила точность и достоверность изложенных выводов. Выбор статистических методов обработки данных обоснован.

Выводы и практические рекомендации, сделанные автором на основании результатов проведенного исследования, сформулированы четко и отвечают поставленным задачам.

Принципиальных замечаний нет.

Практические рекомендации отражают содержание диссертации, написаны четко и могут быть использованы в клинической практике.

Таким образом, представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Акатъевой Альбины Салаватовны соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке

присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующая отделом
информационных технологий
в здравоохранении
ФГБНУ «Национальный
научно-исследовательский
институт общественного
здоровья» им. Н.А. Семашко,
д.м.н.



Евгения Александровна Берсенева

105064, г. Москва, ул. Воронцово Поле, д. 12 стр. 1; тел. (495) 917-82-81

Подпись д.м.н. Берсеновой Е.А. заверяю:



24.05.20

